

ДМ 212.261.01 при Тамбовском  
государственном университете  
им. Г.Р. Державина

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Волкова Владимира Викторовича на тему: «Повышение конкурентоспособности субъектов хозяйственной деятельности на основе учета индивидуальных особенностей развития региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).**

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений. Соискатель обоснованно отмечает, что конкурентоспособность каждой территориальной единицы государства обуславливается эффективностью действующих в её границах субъектов хозяйственной деятельности, а также их способностью производить и реализовывать товары, которые являются жизнеспособными как на внутренних, так и на внешних рынках. Не вызывает сомнений аргументированность авторских суждений о том, что ухудшение экономической ситуации и уровня жизни населения проявляется в том числе в неблагоприятно сформированной государственными структурами конкурентной среды.

Это дает основание утверждать, что исследование проблем в области конкурентоспособности является актуальным вопросом региональной экономики. На основе этого происходит выстраивание полноценного понимания сущности конкуренции субъектами регионального рынка, осуществляющими хозяйственную деятельность и эффективное формирование конкурентоспособных стратегий.

Не вызывает сомнений аргументированность авторских суждений о том, что повышение конкурентоспособности субъектов хозяйственной деятельности регионального рынка связано с необходимостью разработки мероприятий по повышению нравственного климата в государственных институтах власти, ориентированного на высшие ценности, как условие реализации эффективной конкурентной политики и качественного развития конкурентной среды в регионе.

Таким образом, несмотря на значительное число научных публикаций, связанных с исследованием конкурентоспособности субъектов хозяйственной деятельности, недостаточно работ по проблемам развития конкуренции с ориентацией на уникальность ведения хозяйственной деятельности регионального рынка.

При проведении исследования соискатель в должной мере опирается на оригинальные разработки и исследования известных зарубежных и отечественных специалистов, законодательную и нормативную базу по исследуемой проблеме. Обоснованность результатов диссертации указывает на эффективную структуру работы, ее содержание. Она включает введение, три главы, шесть параграфов, заключение, списка используемых источников и приложений

Исследование прошло надлежащую апробацию: результаты проведенного исследования отражены в достаточном количестве публикаций, а материалы исследования могут быть использованы в учебном процессе.

Реализация отдельных предложений могла бы способствовать выработке эффективных стратегий ведения хозяйственной деятельности региональными экономическими агентами.

Однако, работа не свободна от некоторых дискуссионных моментов. В частности, из содержания стр. 13 автореферата следует необходимость конкретизации функции контроля со стороны государства в идеальной модели структуризации конкуренции региональных экономических агентов с учетом социокультурного фактора конкурентоспособности.

Несмотря на указанные недостатки, работа отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а автор диссертационной работы Волков Владимир Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Кандидат экономических наук,  
старший научный сотрудник

ФГБНУ НИИ экономики и организации АПК

Центрально-Черноземного района РФ

Ю.В. Наролина



2015 г.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт экономики и организации агропромышленного комплекса. Центрально-Черноземного района Российской Федерации»

Почтовый адрес:

394042, г. Воронеж,

ул. Серафимовича, 26а

Тел.: 8(4732)222-98-60

E-mail: yulona15@yandex.ru

